

有価証券報告書の訂正報告書

住商情報システム株式会社

(E04830)

有価証券報告書の訂正報告書

本書は有価証券報告書の訂正報告書を金融商品取引法第27条の30の2に規定する開示用電子情報処理組織(EDINET)を使用して、平成20年8月7日に提出したデータに頁を付して出力・印刷したものであります。

住商情報システム株式会社

【表紙】

【提出書類】 有価証券報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の2第1項

【提出先】 関東財務局長

【提出日】 平成20年8月7日

【事業年度】 第40期(自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)

【会社名】 住商情報システム株式会社

【英訳名】 Sumisho Computer Systems Corporation

【代表者の役職氏名】 取締役社長 阿 部 康 行

【本店の所在の場所】 東京都中央区晴海1丁目8番12号

【電話番号】 03—5166—2500

【事務連絡者氏名】 財務経理部長 松 田 康 明

【最寄りの連絡場所】 東京都中央区晴海1丁目8番12号

【電話番号】 03—5166—2500

【事務連絡者氏名】 財務経理部長 松 田 康 明

【縦覧に供する場所】 株式会社東京証券取引所
(東京都中央区日本橋兜町2番1号)

1 【有価証券報告書の訂正報告書の提出理由】

平成20年6月26日に提出いたしました第40期(自平成19年4月1日 至平成20年3月31日)有価証券報告書の記載事項の一部に訂正すべき事項がありましたので、これを訂正するため有価証券報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2 【訂正事項】

第一部 【企業情報】

第1 【企業の概況】

1 【主要な経営指標等の推移】

- (1) 最近5連結会計年度に係る主要な経営指標等の推移
- (2) 提出会社の最近5事業年度に係る主要な経営指標等の推移

第2 【事業の状況】

7 【財政状態及び経営成績の分析】

3 財政状態

第5 【経理の状況】

1 【連結財務諸表等】

(1) 【連結財務諸表】

- ① 【連結貸借対照表】
- ③ 【連結株主資本等変動計算書】

注記事項

- (有価証券関係)
- (ストック・オプション等関係)
- (税効果会計関係)
- (1株当たり情報)

2 【財務諸表等】

(1) 【財務諸表】

- ① 【貸借対照表】
- ③ 【株主資本等変動計算書】

注記事項

- (税効果会計関係)
- (1株当たり情報)

- ④ 【附属明細表】
【有価証券明細表】

3 【訂正箇所】

訂正箇所は____を付して表示しております。

第一部 【企業情報】

第1 【企業の概況】

1 【主要な経営指標等の推移】

(1) 最近5連結会計年度に係る主要な経営指標等の推移

(訂正前)

回次	第36期	第37期	第38期	第39期	第40期
決算年月	平成16年3月	平成17年3月	平成18年3月	平成19年3月	平成20年3月
純資産額 (百万円)	67,052	68,965	94,763	91,254	<u>90,293</u>
総資産額 (百万円)	80,476	80,496	125,064	116,218	<u>117,069</u>
1株当たり純資産額 (円)	1,537.49	1,582.54	1,746.78	1,712.27	<u>1,746.47</u>
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益 (円)	—	—	—	—	<u>102.29</u>
自己資本比率 (%)	83.3	85.7	75.8	78.2	<u>76.5</u>

(訂正後)

回次	第36期	第37期	第38期	第39期	第40期
決算年月	平成16年3月	平成17年3月	平成18年3月	平成19年3月	平成20年3月
純資産額 (百万円)	67,052	68,965	94,763	91,254	<u>90,323</u>
総資産額 (百万円)	80,476	80,496	125,064	116,218	<u>117,099</u>
1株当たり純資産額 (円)	1,537.49	1,582.54	1,746.78	1,712.27	<u>1,747.05</u>
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益 (円)	—	—	—	—	<u>102.32</u>
自己資本比率 (%)	83.3	85.7	75.8	78.2	<u>76.6</u>

(2) 提出会社の最近5事業年度に係る主要な経営指標等の推移

(訂正前)

回次	第36期	第37期	第38期	第39期	第40期
決算年月	平成16年3月	平成17年3月	平成18年3月	平成19年3月	平成20年3月
純資産額 (百万円)	66,842	68,834	93,929	89,791	<u>88,127</u>
総資産額 (百万円)	78,928	79,132	122,578	113,361	<u>112,118</u>
1株当たり純資産額 (円)	1,532.66	1,579.53	1,731.41	1,691.21	<u>1,716.91</u>

(訂正後)

回次	第36期	第37期	第38期	第39期	第40期
決算年月	平成16年3月	平成17年3月	平成18年3月	平成19年3月	平成20年3月
純資産額 (百万円)	66,842	68,834	93,929	89,791	<u>88,157</u>
総資産額 (百万円)	78,928	79,132	122,578	113,361	<u>112,148</u>
1株当たり純資産額 (円)	1,532.66	1,579.53	1,731.41	1,691.21	<u>1,717.49</u>

第2 【事業の状況】

7 【財政状態及び経営成績の分析】

3 財政状態

(修正前)

① 資産の部

当連結会計年度末の資産の部は、前連結会計年度末に対し851百万円増加し、117,069百万円となりました。

<中略>

(b) 固定資産

当連結会計年度末の固定資産は、前連結会計年度末に対し1,679百万円増加し、46,455百万円となりました。

時価下落などにより投資有価証券が減少しましたが、データセンターの増強工事に伴う建物及び構築物の増加、(株)アライドエンジニアリング、エンプレックス(株)を子会社化したことによるのれんの増加などにより、前連結会計年度に対し固定資産は増加しました。

<中略>

③ 純資産の部

当連結会計年度末の純資産の部は、前連結会計年度末に対し960百万円減少し、90,293百万円となりました。

主に、自己株式の市場買付、時価下落に伴うその他有価証券評価差額金の減少によるものです。

総資産に占める自己資本比率は前連結会計年度末の78.2%から76.5%となり、1株当たり純資産額は、前連結会計年度末より34.20円増加し1,746.47円となりました。

(修正後)

① 資産の部

当連結会計年度末の資産の部は、前連結会計年度末に対し881百万円増加し、117,099百万円となりました。

<中略>

(b) 固定資産

当連結会計年度末の固定資産は、前連結会計年度末に対し1,709百万円増加し、46,484百万円となりました。

時価下落などにより投資有価証券が減少しましたが、データセンターの増強工事に伴う建物及び構築物の増加、(株)アライドエンジニアリング、エンプレックス(株)を子会社化したことによるのれんの増加などにより、前連結会計年度に対し固定資産は増加しました。

<中略>

③ 純資産の部

当連結会計年度末の純資産の部は、前連結会計年度末に対し931百万円減少し、90,323百万円となりました。

主に、自己株式の市場買付、時価下落に伴うその他有価証券評価差額金の減少によるものです。

総資産に占める自己資本比率は前連結会計年度末の78.2%から76.6%となり、1株当たり純資産額は、前連結会計年度末より34.78円増加し1,747.05円となりました。

第5 【経理の状況】

1 【連結財務諸表等】

(1) 【連結財務諸表】

① 【連結貸借対照表】

<修正前>

区分	注記 番号	前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(資産の部)					

<中略>

3 投資その他の資産					
(1) 投資有価証券	※1	10,136		6,107	
(2) 長期前払費用		924		2,169	
(3) 貸借保証金		1,738		1,818	
(4) 繰延税金資産		47		867	
(5) その他		266		376	
貸倒引当金		△92		△166	
投資その他の資産合計		13,020	11.2	11,171	9.5
固定資産合計		44,775	38.5	46,455	39.7
資産合計		116,218	100.0	117,069	100.0

区分	注記 番号	前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(純資産の部)					

<中略>

I 株主資本					
1 資本金		21,152	18.2	21,152	18.1
2 資本剰余金		31,299	26.9	31,299	26.7
3 利益剰余金		40,395	34.8	44,218	37.8
4 自己株式		△3,183	△2.7	△6,575	△5.6
株主資本合計		89,665	77.2	90,096	77.0
II 評価・換算差額等					
1 その他有価証券評価 差額金		1,284	1.1	△433	△0.4
2 繰延ヘッジ損益		1	0.0	△8	△0.0
3 為替換算調整勘定		△42	△0.0	△42	△0.0
評価・換算差額等合計		1,243	1.1	△485	△0.4
III 新株予約権		—	—	33	0.0
IV 少数株主持分		344	0.3	649	0.6
純資産合計		91,254	78.5	90,293	77.1
負債純資産合計		116,218	100.0	117,069	100.0

<修正後>

区分	注記 番号	前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(資産の部)					

<中略>

3 投資その他の資産					
(1) 投資有価証券	※1	10,136		6,157	
(2) 長期前払費用		924		2,169	
(3) 貸借保証金		1,738		1,818	
(4) 繰延税金資産		47		847	
(5) その他		266		376	
貸倒引当金		△92		△166	
投資その他の資産合計		13,020	11.2	11,201	9.6
固定資産合計		44,775	38.5	46,484	39.7
資産合計		116,218	100.0	117,099	100.0

区分	注記 番号	前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(純資産の部)					

<中略>

(純資産の部)					
I 株主資本					
1 資本金		21,152	18.2	21,152	18.1
2 資本剰余金		31,299	26.9	31,299	26.7
3 利益剰余金		40,395	34.8	44,218	37.8
4 自己株式		△3,183	△2.7	△6,575	△5.6
株主資本合計		89,665	77.2	90,096	76.9
II 評価・換算差額等					
1 その他有価証券評価 差額金		1,284	1.1	△404	△0.3
2 繰延ヘッジ損益		1	0.0	△8	△0.0
3 為替換算調整勘定		△42	△0.0	△42	△0.0
評価・換算差額等合計		1,243	1.1	△455	△0.4
III 新株予約権		—	—	33	0.0
IV 少数株主持分		344	0.3	649	0.6
純資産合計		91,254	78.5	90,323	77.1
負債純資産合計		116,218	100.0	117,099	100.0

③ 【連結株主資本等変動計算書】

当連結会計年度(自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)

<修正前>

	評価・換算差額等				新株予約権	少数株主 持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ 損益	為替換算 調整勘定	評価・換算 差額等合計			
平成19年3月31日残高(百万円)	1,284	1	△42	1,243	—	344	91,254
連結会計年度中の変動額							
剰余金の配当							△1,592
当期純利益							5,415
自己株式の取得							△3,392
自己株式の処分							0
株主資本以外の項目の 連結会計年度中の変動額(純額)	△1,718	△10	△0	△1,729	33	304	△1,391
連結会計年度中の変動額合計 (百万円)	△1,718	△10	△0	△1,729	33	304	△960
平成20年3月31日残高(百万円)	△433	△8	△42	△485	33	649	90,293

<修正後>

	評価・換算差額等				新株予約権	少数株主 持分	純資産合計
	その他 有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ 損益	為替換算 調整勘定	評価・換算 差額等合計			
平成19年3月31日残高(百万円)	1,284	1	△42	1,243	—	344	91,254
連結会計年度中の変動額							
剰余金の配当							△1,592
当期純利益							5,415
自己株式の取得							△3,392
自己株式の処分							0
株主資本以外の項目の 連結会計年度中の変動額(純額)	△1,688	△10	△0	△1,699	33	304	△1,361
連結会計年度中の変動額合計 (百万円)	△1,688	△10	△0	△1,699	33	304	△931
平成20年3月31日残高(百万円)	△404	△8	△42	△455	33	649	90,323

注記事項

(有価証券関係)

当連結会計年度(平成20年3月31日)

2 その他有価証券で時価のあるもの

<修正前>

種類		取得原価(百万円)	連結貸借対照表 計上額(百万円)	差額(百万円)
連結貸借対照表計上額が 取得原価を超えるもの	(1) 株式	195	320	125
	(2) 債券			
	国債・地方債等	—	—	—
	社債	12	14	2
	(3) その他	21	25	3
	小計	229	361	131
連結貸借対照表計上額が 取得原価を超えないもの	(1) 株式	3,439	2,585	△854
	(2) 債券			
	国債・地方債等	—	—	—
	社債	—	—	—
	(3) その他	—	—	—
	小計	3,439	2,585	△854
合計		3,669	2,946	△723

(注) 当連結会計年度において、その他有価証券で時価のある株式について388百万円減損処理を行っております。

<修正後>

種類		取得原価(百万円)	連結貸借対照表 計上額(百万円)	差額(百万円)
連結貸借対照表計上額が 取得原価を超えるもの	(1) 株式	395	537	141
	(2) 債券			
	国債・地方債等	—	—	—
	社債	12	14	2
	(3) その他	21	25	3
	小計	429	577	148
連結貸借対照表計上額が 取得原価を超えないもの	(1) 株式	3,239	2,418	△821
	(2) 債券			
	国債・地方債等	—	—	—
	社債	—	—	—
	(3) その他	—	—	—
	小計	3,239	2,418	△821
合計		3,669	2,996	△673

(注) 当連結会計年度において、その他有価証券で時価のある株式について388百万円減損処理を行っております。

(ストック・オプション等関係)

当連結会計年度(自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)

2 スtock・オプションの内容、規模及びその変動状況

(2) スtock・オプションの規模及びその変動状況

① スtock・オプションの数

<修正前>

	エンプレックス(株)第1回	エンプレックス(株)第2回	エンプレックス(株)第3回
決議年月日	平成16年1月31日	平成16年7月6日	平成17年12月16日
権利確定前			
期首(株)	—	—	264
付与(株)	—	—	—
失効(株)	—	—	62
権利確定(株)	—	—	202
未確定残(株)	—	—	—
権利確定後			
期首(株)	87	42	—
権利確定(株)	—	—	202
権利行使(株)	—	—	—
失効(株)	—	—	—
未行使残(株)	87	42	202

<修正後>

	エンプレックス(株)第1回	エンプレックス(株)第2回	エンプレックス(株)第3回
決議年月日	平成16年1月31日	平成16年7月6日	平成17年12月16日
権利確定前			
期首(株)	—	—	—
付与(株)	—	—	—
失効(株)	—	—	—
権利確定(株)	—	—	—
未確定残(株)	—	—	—
権利確定後			
期首(株)	87	42	202
権利確定(株)	—	—	—
権利行使(株)	—	—	—
失効(株)	—	—	—
未行使残(株)	87	42	202

(税効果会計関係)

<修正前>

前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)	1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)
	未払事業税否認 225百万円		未払事業税否認 273百万円
	未払賞与否認 1,011 "		未払賞与否認 1,099 "
	販売用パッケージ ソフトウェア償却超過額 13 "		販売用パッケージ ソフトウェア償却超過額 11 "
	会員権評価損 276 "		会員権評価損 279 "
	退職給付引当金 87 "		退職給付引当金 92 "
	役員退職慰労引当金 70 "		役員退職慰労引当金 60 "
	税務上の繰越欠損金 231 "		税務上の繰越欠損金 319 "
	商品評価損 258 "		商品評価損 205 "
	ソフトウェア一時償却額 328 "		ソフトウェア一時償却額 164 "
	有価証券評価損 141 "		有価証券評価損 257 "
	仕掛品評価損 145 "		仕掛品評価損 103 "
	その他 742 "		その他有価証券評価差額金 295 "
	繰延税金資産小計 3,533 "		その他 692 "
	評価性引当額 △334 "		繰延税金資産小計 3,855 "
	繰延税金資産合計 3,198 "		評価性引当額 △548 "
			繰延税金資産合計 3,306 "
	(繰延税金負債)		(繰延税金負債)
	その他有価証券評価差額金 △881 "		プログラム準備金損金算入 △146 "
	プログラム準備金損金算入 △229 "		前払退職給付費用 △377 "
	前払退職給付費用 △208 "		その他 △28 "
	繰延ヘッジ損益 △1 "		繰延税金負債合計 △551 "
	その他 △21 "		繰延税金資産の純額 2,755 "
	繰延税金負債合計 △1,341 "		
	繰延税金資産の純額 1,857 "		
<以下省略>			

<修正後>

前連結会計年度 (平成19年3月31日)		当連結会計年度 (平成20年3月31日)	
1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)	1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)
	未払事業税否認 225百万円		未払事業税否認 273百万円
	未払賞与否認 1,011 "		未払賞与否認 1,099 "
	販売用パッケージ 13 "		販売用パッケージ 11 "
	ソフトウェア償却超過額 276 "		ソフトウェア償却超過額 279 "
	会員権評価損 87 "		会員権評価損 92 "
	役員退職慰労引当金 70 "		役員退職慰労引当金 60 "
	税務上の繰越欠損金 231 "		税務上の繰越欠損金 319 "
	商品評価損 258 "		商品評価損 205 "
	ソフトウェア一時償却額 328 "		ソフトウェア一時償却額 164 "
	有価証券評価損 141 "		有価証券評価損 257 "
	仕掛品評価損 145 "		仕掛品評価損 103 "
	その他 742 "		その他有価証券評価差額金 275 "
	繰延税金資産小計 3,533 "		その他 692 "
	評価性引当額 △334 "		繰延税金資産小計 3,834 "
	繰延税金資産合計 3,198 "		評価性引当額 △548 "
			繰延税金資産合計 3,286 "
	(繰延税金負債)		(繰延税金負債)
	その他有価証券評価差額金 △881 "		プログラム準備金損金算入 △146 "
	プログラム準備金損金算入 △229 "		前払退職給付費用 △377 "
	前払退職給付費用 △208 "		その他 △28 "
	繰延ヘッジ損益 △1 "		繰延税金負債合計 △551 "
	その他 △21 "		繰延税金資産の純額 2,734 "
	繰延税金負債合計 △1,341 "		
	繰延税金資産の純額 1,857 "		
<以下省略>			

(1株当たり情報)

<修正前>

前連結会計年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)		当連結会計年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)	
1株当たり純資産額	1,712.27円	1株当たり純資産額	1,746.47円
1株当たり当期純利益	80.91円	1株当たり当期純利益	102.52円
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	—円	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	102.29円

<中略>

項目	前連結会計年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)
<中略>		

<中略>

潜在株式調整後1株当たり当期純利益		
当期純利益調整額 (百万円)	—	△11
(うち連結子会社が発行した新株予約権の行使を仮定した場合に生じる持分変動差額)	—	(△11)
普通株式増加数 (株)	—	11,151
(うち新株予約権) (株)	—	(11,151)
希薄化効果を有しないため、潜在株式調整後1株当たり当期純利益の算定に含めなかった潜在株式の概要	—	平成19年6月27日定時株主総会決議によるストック・オプション(新株予約権の株式の数49,000株) なお、これらの詳細は、「第4 提出会社の状況 1 株式等の状況(2) 新株予約権等の状況」に記載のとおりであります。 子会社エンプレックス(株)の平成17年12月16日開催の臨時株主総会決議によるストック・オプション(新株予約権の株式の数217株)

<修正後>

前連結会計年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)		当連結会計年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)	
1株当たり純資産額	1,712.27円	1株当たり純資産額	1,747.05円
1株当たり当期純利益	80.91円	1株当たり当期純利益	102.52円
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	—円	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	102.32円

<中略>

項目	前連結会計年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)
----	--	--

<中略>

潜在株式調整後1株当たり当期純利益		
当期純利益調整額 (百万円)	—	△9
(うち連結子会社が発行した新株予約権の行使を仮定した場合に生じる持分変動差額)	—	(△9)
普通株式増加数 (株)	—	11,151
(うち新株予約権) (株)	—	(11,151)
希薄化効果を有しないため、潜在株式調整後1株当たり当期純利益の算定に含めなかった潜在株式の概要	—	平成19年6月27日定時株主総会決議によるストック・オプション(新株予約権の株式の数49,000株) なお、これらの詳細は、「第4 提出会社の状況 1 株式等の状況 (2) 新株予約権等の状況」に記載のとおりであります。 子会社エンプレックス(株)の平成17年12月16日開催の臨時株主総会決議によるストック・オプション(新株予約権の株式の数202株)

2 【財務諸表等】

(1) 【財務諸表】

① 【貸借対照表】

<修正前>

区分	注記 番号	前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(資産の部)					

<中略>

3 投資その他の資産							
(1) 投資有価証券			9,486			<u>4,618</u>	
(2) 関係会社株式			3,220			6,131	
(3) 従業員長期貸付金			2			2	
(4) 更生債権等			81			84	
(5) 長期前払費用			887			2,108	
(6) 貸借保証金	※1		1,643			1,671	
(7) 繰延税金資産			—			<u>822</u>	
(8) 会員権			157			150	
(9) その他			3			3	
貸倒引当金			△ 92			△ 98	
投資その他の資産合計			15,390	13.6		<u>15,493</u>	13.8
固定資産合計			46,129	40.7		<u>47,305</u>	42.2
資産合計			113,361	100.0		<u>112,118</u>	100.0

区分	注記 番号	前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(負債の部)					
I 流動負債					
1 支払手形	※3	386		245	
2 買掛金	※1	12,148		11,179	
3 未払金		1,933		2,685	
4 未払費用		451		446	
5 未払法人税等		2,272		2,850	
6 未払消費税等		441		354	
7 前受金		3,524		3,932	
8 預り金		249		138	
9 賞与引当金		1,509		1,670	
10 役員賞与引当金		92		86	
11 その他		1		15	
流動負債合計		23,011	20.3	23,606	21.1

< 中略 >

(純資産の部)					
I 株主資本					
1 資本金		21,152	18.7	21,152	18.9
2 資本剰余金					
(1) 資本準備金		31,299		31,299	
資本剰余金合計		31,299	27.6	31,299	27.9
3 利益剰余金					
(1) 利益準備金		660		660	
(2) その他利益剰余金					
プログラム準備金		337		215	
特別償却準備金		0		—	
別途積立金		23,310		23,310	
繰越利益剰余金		14,928		18,472	
利益剰余金合計		39,235	34.6	42,658	38.0
4 自己株式		△ 3,183	△ 2.8	△ 6,575	△ 5.9
株主資本合計		88,505	78.1	88,535	79.0
II 評価・換算差額等					
1 その他有価証券評価 差額金		1,284	1.1	△ 433	△ 0.4
2 繰延ヘッジ損益		1	0.0	△ 8	△ 0.0
評価・換算差額等合計		1,285	1.1	△ 441	△ 0.4
III 新株予約権		—	—	33	0.0
純資産合計		89,791	79.2	88,127	78.6
負債純資産合計		113,361	100.0	112,118	100.0

<修正後>

区分	注記 番号	前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)	
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)
(資産の部)					

<中略>

3 投資その他の資産							
(1) 投資有価証券			9,486			<u>4,668</u>	
(2) 関係会社株式			3,220			6,131	
(3) 従業員長期貸付金			2			2	
(4) 更生債権等			81			84	
(5) 長期前払費用			887			2,108	
(6) 賃借保証金	※1		1,643			1,671	
(7) 繰延税金資産			—			<u>802</u>	
(8) 会員権			157			150	
(9) その他			3			3	
貸倒引当金			△ 92			△ 98	
投資その他の資産合計			15,390	13.6		<u>15,523</u>	13.8
固定資産合計			46,129	40.7		<u>47,335</u>	42.2
資産合計			113,361	100.0		<u>112,148</u>	100.0

区分	注記 番号	前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)		
		金額(百万円)	構成比 (%)	金額(百万円)	構成比 (%)	
(負債の部)						
I 流動負債						
1 支払手形	※3		386		245	
2 買掛金	※1		12,148		11,179	
3 未払金			1,933		2,685	
4 未払費用			451		446	
5 未払法人税等			2,272		2,850	
6 未払消費税等			441		354	
7 前受金			3,524		3,932	
8 預り金			249		138	
9 賞与引当金			1,509		1,670	
10 役員賞与引当金			92		86	
11 その他			1		15	
流動負債合計			23,011	20.3	23,606	21.0

< 中略 >

(純資産の部)						
I 株主資本						
1 資本金			21,152	18.7	21,152	18.9
2 資本剰余金						
(1) 資本準備金		31,299			31,299	
資本剰余金合計			31,299	27.6	31,299	27.9
3 利益剰余金						
(1) 利益準備金		660			660	
(2) その他利益剰余金						
プログラム準備金		337			215	
特別償却準備金		0			—	
別途積立金		23,310			23,310	
繰越利益剰余金		14,928			18,472	
利益剰余金合計			39,235	34.6	42,658	38.0
4 自己株式			△ 3,183	△ 2.8	△ 6,575	△ 5.9
株主資本合計			88,505	78.1	88,535	78.9
II 評価・換算差額等						
1 その他有価証券評価 差額金			1,284	1.1	△ 403	△ 0.4
2 繰延ヘッジ損益			1	0.0	△ 8	△ 0.0
評価・換算差額等合計			1,285	1.1	△ 412	△ 0.4
III 新株予約権			—	—	33	0.0
純資産合計			89,791	79.2	88,157	78.6
負債純資産合計			113,361	100.0	112,148	100.0

③ 【株主資本等変動計算書】

当事業年度(自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)

<修正前>

	評価・換算差額等			新株予約権	純資産合計
	その他有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ損益	評価・換算 差額等合計		
平成19年3月31日残高(百万円)	1,284	1	1,285	—	89,791
事業年度中の変動額					
剰余金の配当					△1,592
当期純利益					5,015
自己株式の取得					△3,392
自己株式の処分					0
株主資本以外の項目の 事業年度中の変動額(純額)	△1,717	△10	△1,727	33	△1,694
事業年度中の変動額合計(百万円)	△1,717	△10	△1,727	33	△1,663
平成20年3月31日残高(百万円)	△433	△8	△441	33	88,127

<修正後>

	評価・換算差額等			新株予約権	純資産合計
	その他有価証券 評価差額金	繰延ヘッジ損益	評価・換算 差額等合計		
平成19年3月31日残高(百万円)	1,284	1	1,285	—	89,791
事業年度中の変動額					
剰余金の配当					△1,592
当期純利益					5,015
自己株式の取得					△3,392
自己株式の処分					0
株主資本以外の項目の 事業年度中の変動額(純額)	△1,687	△10	△1,698	33	△1,664
事業年度中の変動額合計(百万円)	△1,687	△10	△1,698	33	△1,634
平成20年3月31日残高(百万円)	△403	△8	△412	33	88,157

注記事項

(税効果会計関係)

<修正前>

前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)	
1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳	1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳
	(繰延税金資産)		(繰延税金資産)
	未払事業税否認		未払事業税否認
	214百万円		245百万円
	未払賞与否認		未払賞与否認
	971 "		1,042 "
	販売用パッケージ		販売用パッケージ
	13 "		11 "
	ソフトウェア償却超過額		ソフトウェア償却超過額
	275 "		278 "
	会員権評価損		会員権評価損
	275 "		278 "
	退職給付引当金		退職給付引当金
	71 "		69 "
	役員退職慰労引当金		役員退職慰労引当金
	65 "		46 "
	商品評価損		商品評価損
	258 "		205 "
	ソフトウェア一時償却額		ソフトウェア一時償却額
	328 "		164 "
	有価証券評価損		有価証券評価損
	141 "		387 "
	仕掛品評価損		仕掛品評価損
	145 "		89 "
	その他		その他有価証券評価差額金
	668 "		295 "
	繰延税金資産小計		繰延税金資産小計
	3,156 "		3,434 "
	評価性引当額		評価性引当額
	△83 "		△317 "
	繰延税金資産合計		繰延税金資産合計
	3,072 "		3,117 "
	(繰延税金負債)		(繰延税金負債)
	その他有価証券評価差額金		プログラム準備金損金算入
	△881 "		△146 "
	プログラム準備金損金算入		前払退職給付費用
	△229 "		△377 "
	前払退職給付費用		繰延税金負債合計
	△208 "		△523 "
	繰延ヘッジ損益		繰延税金資産の純額
	△1 "		2,593 "
	繰延税金負債合計		
	△1,320 "		
	繰延税金資産の純額		
	1,751 "		
<以下省略>			

<修正後>

前事業年度 (平成19年3月31日)		当事業年度 (平成20年3月31日)	
1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)	1	繰延税金資産及び繰延税金負債の発生の主な原因別の内訳 (繰延税金資産)
	未払事業税否認		未払事業税否認
	214百万円		245百万円
	未払賞与否認		未払賞与否認
	971 "		1,042 "
	販売用パッケージ		販売用パッケージ
	13 "		11 "
	ソフトウェア償却超過額		ソフトウェア償却超過額
	275 "		278 "
	会員権評価損		会員権評価損
	71 "		69 "
	退職給付引当金		退職給付引当金
	65 "		46 "
	役員退職慰労引当金		役員退職慰労引当金
	258 "		205 "
	商品評価損		商品評価損
	328 "		164 "
	ソフトウェア一時償却額		ソフトウェア一時償却額
	141 "		387 "
	有価証券評価損		有価証券評価損
	145 "		89 "
	仕掛品評価損		仕掛品評価損
	668 "		275 "
	その他		その他有価証券評価差額金
	繰延税金資産小計		3,156 "
	評価性引当額		△83 "
	繰延税金資産合計		3,072 "
	(繰延税金負債)		(繰延税金負債)
	その他有価証券評価差額金		△881 "
	△881 "		プログラム準備金損金算入
	プログラム準備金損金算入		△229 "
	△229 "		前払退職給付費用
	前払退職給付費用		△208 "
	△208 "		繰延ヘッジ損益
	繰延ヘッジ損益		△1 "
	繰延税金負債合計		△1,320 "
	△1,320 "		繰延税金資産の純額
	繰延税金資産の純額		1,751 "
	1,751 "		繰延税金資産小計
			3,413 "
			評価性引当額
			△317 "
			繰延税金資産合計
			3,096 "
			(繰延税金負債)
			プログラム準備金損金算入
			△146 "
			前払退職給付費用
			△377 "
			繰延税金負債合計
			△523 "
			繰延税金資産の純額
			2,573 "

<以下省略>

(1株当たり情報)

<修正前>

前事業年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)		当事業年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)	
1株当たり純資産額	1,691.21円	1株当たり純資産額	1,716.91円
1株当たり当期純利益	76.47円	1株当たり当期純利益	94.95円
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	—円	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	94.93円

<修正後>

前事業年度 (自 平成18年4月1日 至 平成19年3月31日)		当事業年度 (自 平成19年4月1日 至 平成20年3月31日)	
1株当たり純資産額	1,691.21円	1株当たり純資産額	1,717.49円
1株当たり当期純利益	76.47円	1株当たり当期純利益	94.95円
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	—円	潜在株式調整後 1株当たり当期純利益	94.93円

④ 【附属明細表】
 【有価証券明細表】
 【株式】

<修正前>

銘柄		株式数 (株)	貸借対照表計上額 (百万円)
投資有価証券	その他有価証券	サイボウズ(株)	1,868
		(株)イーウェーブ	193
		(株)クエスト	166
		(株)豆蔵OSホールディングス	165
		住友信託銀行(株)	159
		エヌ・デー・ソフトウェア(株)	117
		三井住友海上火災保険(株)	69
		昭和情報機器(株)	43
		(株)三井住友フィナンシャルグループ	39
		三井生命保険(株)	30
		その他33銘柄	154
		計	

<修正後>

銘柄		株式数 (株)	貸借対照表計上額 (百万円)
投資有価証券	その他有価証券	サイボウズ(株)	1,868
		(株)クエスト	216
		(株)イーウェーブ	193
		(株)豆蔵OSホールディングス	165
		住友信託銀行(株)	159
		エヌ・デー・ソフトウェア(株)	117
		三井住友海上火災保険(株)	69
		昭和情報機器(株)	43
		(株)三井住友フィナンシャルグループ	39
		三井生命保険(株)	30
		その他33銘柄	154
		計	